



M85: újabb mérföldkő

5

Lezárultak az M85-ös autóúton épülő alagútpár szerkezetépítési munkálatai. Dr. Farkas Ciprián polgármester a helyszínen tájékozódott az elvégzett feladatokról és a soron következő munkafázisokról. Az alagútpár a nyáron készül el, az autósok a határig tartó pályaszakaszt (és a teljes autóutat) év végén vehetik birtokba. FOTÓ: FILEP ISTVÁN



6

Minden kutyus értékes!

15 éve nyújt menedéket, majd talál gazdát szomorú sorsú állatoknak, elsősorban kutyáknak a Soproni Állat- és Természetvédő Egyesület.

FOTÓ: FILEP ISTVÁN

Sopron díjazta sportolóit



A Novomatic-aránában rendezték meg a 35. Sportgálát.

9

Magával viszi a mosolyokat

Még nem gyakorolta be a nyugdíjas életet – így fogalmazott Králik Tibor. Sokakat meglepett, hogy visszavonul a Soproni Szakképzési Centrum kancellárja. Mint lapunknak elmondta: büszke a kollégáival elért eredményekre, és megnyugtató számára, hogy az iskolák és a centrum fejlesztése a következő időszakban is folytatódik.

2



Csak nevében nyugdíjas...

A szellemi műveltség fenntartása idősebb (és persze fiatalabb) korban is fontos része életünknek. Erre hívja fel a figyelmet a Pedagógus Nyugdíjasklub, mely számos rendezvényt, előadást is szervez.

FOTÓ: FILEP ISTVÁN

3

Döntetlen a nyitányon



A tavaszi szezon első mérkőzésén 2-2-es döntetlent játszott a Caola SC Sopron. Az NB III. északnyugati csoportjában a Komárom VSE együttesét fogadta hazai pályán a soproni alakulat.

FOTÓ: NÉMETH PÉTER

Králik Tibor több mint negyven évig dolgozott a soproni szakképzésben Viszi magával a mosolyokat



HUSZÁR JUDIT

Még nem gyakorolta be a nyugdíjas életet – így fogalmazott Králik Tibor. Sokakat meglepett, hogy visszavonul a Soproni Szakképzési Centrum kancellárja. Mint lapunknak elmondta: büszke a kollégáival elért eredményekre, és megnyugtató számára, hogy az iskolák és a centrum fejlesztése folytatódik.

– Ne haragudjon, hogy így kezdem, de először azt hittem, hogy elírás, hogy márciustól már nem Ön a Soproni Szakképzési Centrum kancellárja.

– Ez számomra egy pozitív visszajelzés. Öt évre szolt a megbízatásom, február 28-án járt le, és már jó ideje tudtam, hogy nem hosszabítunk. 67 éves leszek, ez a természet rendje, bár nehéz elszakadni. Az elmúlt kilenc évben kiváló kollégákkal vezettük a centrumot, csapatmunkát végeztünk. Kuntár Csaba marad a főigazgató, az eddigi gazdasági vezető, Veress Ágnes pedig átveszi tőlem a kancellárságot.

– Pont most kezdődött egy több mint 3,5 milliárd forintos projekt, komoly fejlesztésekkel az iskolákban...

– Igen, látja, ez is megnyugtató, hogy még aktívan részt vettem az előkészítésében, a kollégáim pedig töretlenül folytatják a munkát. Még nem gyakoroltam be a

nyugdíjas életet, ez is egy folyamat. A centrumot ugyan már nem én vezetem, de a szakképzés módszertani fejlesztéséről szóló országos programban is aktívan részt vettem, a minőségirányítási rendszert dolgoztuk ki, ezt a munkát pedig még tovább folytatom.

– Bár az utóbbi években mindig a szakképzési centrumról beszélünk, de nekem az az érzésem, hogy Önnek mindig handleros maradt a szíve.

– Jók a megérzése. Több mint 30 évig dolgoztam a Handlerben, mi indítottuk el a képzőművészeti képzést, a szépművészeti ágazatot, több szakmai-pedagógia programot bevezettünk. Ismert és elismert iskola lett a Handler. Viszont ennek, amikor már a szakképzési centrum vezetője voltam, soha nem élvezték előnyét. Sőt, sokszor még szigorúbb elvárásaim voltak feléjük.

– Gyorsan változik a világunk, azt mondják, hogy

mások a gyerekek is. Ezt hogyan követi az oktatás?

– Szerintem a gyerekek nem lettek rosszabbak, viszont a körülmények, elvárások tényleg változtak. Ma már gyakorlatcentrikusabb a szakképzés, a tevékenység közben megszerzett tudás ugyanis sokkal mélyebb. Ez viszont rengeteg háttér munkát igényel, sok előkészületet az oktatóktól. Az új eszközöket pedig a pedagógiai célok érdekében kell használni. A pedagógus elhivatottsága elengedhetetlen, és hogy személyes kapcsolatot alakítson ki a diákokkal.

– Ha visszagondol az elmúlt évtizedekre, mire a legbüszkébb?

– Nehéz válaszolnom. De amikor az utcán találkozom egykori tanítványokkal, akik megállítanak, az mindig nagy öröm. Lehet, hogy a név rögtön nem jut eszembe, de az arcok megvannak. Aztán ha elmondják a nevüket, mindig jót beszélgetünk, kezet fogunk. Ezeket a kézszerításokat,



FOTÓ: FILEP ISTVÁN

Králik Tibor részt vett a soproni szakképzés többmilliárdos fejlesztésének előkészítésében is.

mosolyokat viszem magammal tovább...

– Milyen tervei vannak még a nyugdíjas évekre?

– Nagyon szeretünk a feleségemmel kirándulni, lakóköcsival járjuk a világot. Szeretnék sok időt tölteni a természetben a családommal. Ahhoz, hogy ennyi feladatot vállaljak az elmúlt évtizedekben, elengedhetetlen volt az ő támogatásuk, amiért nagyon hálás vagyok. Most talán több időnk lesz egymásra.

KRÁLIK TIBOR Vácon született 1957-ben. Budapesten, a képzőművészeti szakközépiskolában érettségizett, majd a szombathelyi főiskolára járt matematika–rajz szakra, itt ismerte meg a feleségét is. A sopronkövesdi általános iskolában kezdte a tanítást, két évvel később az akkori 403-as (ma Handler) iskolába került. Összesen 33 évig tanított itt, 24 évig (1991-től) volt igazgatója az intézménynek. Informatika szakos tanári és pedagógia szakos egyetemi diplomát is szerzett. 2015-ben kapott felkérést a Soproni Szakképzési Centrum főigazgatói, majd 2019-től a kancellári pozíciójára. 2023 nyarán Szakképzésért Apáczai Csere János-díj elismerésben részesült, decemberben a városvezetéstől átvette a Civitas Fidelissima díjat.

Népszerűbb a véradás

Emelkedett az évente több alkalommal vért adók száma 2023-ban; tavaly összesen 411 925-ször adtak vért az önkéntesek, ami több mint 15 ezerrel magasabb szám a korábbinál – közölte az Országos Vérellátó Szolgálat (OVSZ). Mint írták, az OVSZ az idei évet Kubányi Endre emlékének szenteli, aki száz évvel ezelőtt alapította meg Magyarország első véradó szolgálatát. Az emlékév fő célja felhívni a figyelmet a véradás fontosságára – hiszen a vér csak vérrel pótolható.

Sopronban a Handler-technikumban március 6-án 8-tól 12 óráig, a Berzsenyi Líceumban március 11-én 14-től 17 óráig lesz véradás, de a területi vérellátóban (Győri utca 15.) is minden hétfőn 8-tól 14 óráig várják az önkénteseket.

Véradásra jelentkezhet, aki elmúlt 18 éves, de még nincs 65 (első véradók esetén a felső korhatár 60 év), testsúlya eléri az 50 kilogrammot, és egészségesnek érzi magát. Véradáshoz vigye magával a személyazonosító igazolványát, lakcímet és táj-kártyáját.

MEGKÉRDEZTÜK olvasóinkat

Milyen új szakmát tanulna?



MOLNÁR GÁBORNÉ: Ha bármit választhatnék, a cukrászmesterséget sajátítanám el. A családnak régóta én sütöm a különböző finomságokat, mindig mindenki dicséri a sütiemeit. Szívesen tovább képezném magam e téren.



HORVÁTH SÁNDOR: Szerettem a munkámat, nem választanék mást. Egy kertészet vezetője voltam, mellette parktervező. Mindig is a természetben voltam a legboldogabb, eszembe sem jutott, hogy mással foglalkozzak.



VARGÁNÉ BÁNFI MÁRIA: Közgazdasági szakközépiskolába jártam, mindig is jól éreztem magam a számok világában. Dolgoztam pénztárosként és könyvelőként is. Ha újra választás elé kerülnék, akkor sem döntenék máshogy.



KANTÓ GÉZÁNNÉ: Gyerekkoromban tűzoltó szerettem volna lenni, végül ápolónő lett belőlem. Most szerelőként dolgozom, a férjem mellett kitanultam a szakma fortélyait. Nagyon szeretem csinálni, örülök, hogy rátaláltam erre a foglalkozásra.

f i y S
SOPRONITEMA
HIVATALOS



#MÁRCIUS15

2024. MÁRCIUS 15. péntek
SOPRON | PETŐFI TÉR

10.00 ÜNNEPI MŰSOR
ELŐTTE TÉRZENE, HUSZÁROK BEVONULÁSA

VARGA MIKLÓS LUKÁCS SÁNDOR
MÁTÉ PÉTER-DÍJAS ELŐADÓMŰVÉSZ KOSSUTH- ÉS JÁSZAI MARI-DÍJAS SZÍNŰVÉSZ

ÜNNEPI BESZÉDET MOND:
DR. FARKAS CIPRIÁN
SOPRON MEGYEI JOGÚ VÁROS POLGÁRMESTERE

AZ ESEMÉNYEN KÖZREMŰKÖDIK:
Soproni Huszár Hagyományörző Egyesület,
Sopron Táncegyüttes, Fajkuszt Banda, Ölveczky Tamás népzeneész,
Blank Berta népdalénekes, Fajkuszt Benedek Lukács,
Sopron Város Fúvószenekara, Juventus Koncert Fúvószenekar

Esőhelyszín: Soproni Petőfi Színház

HUSZÁROS!
családi nap

11.00-14.00

Liszt Központ és belváros

Dallamos paripás
családi délután

MÁRCIUS 16.
15.00 - 18.00

GYIK
Rendezvényház

A Pedagógus Nyugdíjasklub havonta háromszor szervez előadást az érdeklődőknek

Csak nevében nyugdíjas...



SZILÁGYI ANDREA

A szellemi műveltség fenntartása idősebb (és persze fiatalabb) korban is fontos része életünknek. Erre hívja fel a figyelmet a Pedagógus Nyugdíjasklub, mely számos rendezvény mellett érdekes előadásokkal, koncertekkel és filmvetítésekkel igyekszik szórakoztatni az érdeklődőket.

A Pedagógus Nyugdíjasklub „nem fiatal már”: a csoport több mint 60 éves múlttal büszkélkedhet. A majdnem 100 főt számláló klub tagjainak „csak” több mint fele pedagógus, bárki szabadon csatlakozhat hozzájuk korra, nemre és foglalkozásra való tekintet nélkül. – A klub csak elnevezésében nyugdíjas és pedagógus, mindenkit sok szeretettel várunk sorainkba – mondta Orbán Júlia, a Pedagógusok Soproni Művelődési Háza és a Pedagógus Nyugdíjasklub vezetője. – Számos aktív, 80 év fölötti tagunk van, de 90 évnél idősebbeket is üdvözölhetünk sorainkban.

Havonta háromszor, szerdánként szerveznek előadásokat, melyek legfőbb célja, hogy

értéktéremtő, hagyományörző és színvonalas időtöltést kínálnak az érdeklődőknek. Jártak már náluk országos hírnévű előadók, többek között Görög Ibolya protokollszakértő, Bagdy Emőke klinikai szakpszichológus, és áprilisban érkezik Bősze Ádám zenetörténész. A klub vezetője azonban egy valamihez ragaszkodik: a soproni előadók mindig elsőbbséget élveznek. Évente többször rendeznek filmvetítéssel egybekötött beszélgetős délutánokat, ilyenkor egy hozzáértő csoporttag felvezeti a művet, és ismerteti annak történelmi hátterét. Az általuk szervezett koncertekre is sokan kíváncsiak.

– Szabó Miklós, a Szechenyi-gimnázium korábbi igaz-



A Pedagógus Nyugdíjasklub tagjai múlt héten járták be a megújult Soproni Múzeumnevedet.

FOTÓ: FILEP ISTVÁN

gatójának koncertje iránt például annyian érdeklődtek, hogy be kellett iktatnunk egy plusz előadást – folytatta a klub vezetője. – Nagyon szeretjük a zenét, ezért idén az egyik kirándulási célpontunk a budapesti Zene Háza. Egy évben természetesen többször „útra kelünk”. Hagyo-

mány már, hogy meglátogattuk a virágba borult botanikus kertet, illetve épp a napokban jártuk be a megújult Soproni Múzeumnevedet.

Különböző ünnepeket is rendeznek, a városban egyedülként megemlékezést tartanak a költészet napján. Bokros teendők mellett

magukra is fordítanak időt: minden évben megtartják a pedagógusnapot. Egy nagyszabású rendezvény keretében, a városvezetők részvételével köszönik meg a tanárok és a klubtagok munkáját.

Természetesen a gyermekeknek is szerveznek programokat. – Március 3-án nép-

művészeti foglalkozásokkal egybekötött táncházat tartotunk a legkisebbeknek GYIK-ban. Ez egy remek alkalom volt, hogy a nyugdíjas pedagógusok találkozhassanak a gyermekekkel, hiszen sokáig arról szólt az életük, hogy velük foglalkoztak – zárta Orbán Júlia.

ÖNKORMÁNYZATI TÁMOGATÁS: A Pedagógusok Soproni Művelődési Házának és Pedagógus Nyugdíjasklubnak otthont adó épület (Petőfi tér 6.) a város tulajdona, fenntartásának költségével is támogatja a klubot a városvezetés. Emellett a csoport önkormányzati pályázatok segítségével tudja finanszírozni a művelődési költségeit.

ORBÁN JÚLIA 1957. július 25-én született Kapuváron. 1979-ben elvégezte a Szombathelyi Tanárképző Főiskola magyar-népművelés szakát, 1987-ben az ELTE magyar középiskolai tanári szakán, 2002-ben pedig a Pécsi Tudományegyetem marketingszakán diplomázott. 2020 óta a Handler-technikum magyartanára. 2013-ban megkapta a Magyar Kultúra Lovagja címet, 2014-ben Sopron Kultúrájáért díjjal jutalmazták, 2023-ban Magyar Ezüst Érdemkeresztrel tüntették ki munkásságáért. 2020 óta vezeti a Pedagógusok Soproni Művelődési Házát, és 2 éve irányítja a Pedagógus Nyugdíjasklubot.

Sopronban járunk: A Kazinczy Ferenc tér házai 1972-ben épültek fel

A nyelvújítóról elnevezett tér

Tudja, hol van a Turner Mihály utca? Vajon kiről nevezték el a Károly-magaslati utat? És ki volt István bíró? Sorozatunkban nevezetes soproni utcákon kalandozunk.



A Kazinczy tér négy ötszintes lakótömbből, 210 lakásból áll.

FOTÓ: FILEP ISTVÁN

Sopronban a második világháború után az első nagyobb összefüggő lakótelep a Kőfaragó tér környékén épült 1967 és 1973 között. A környéket a külső városfal és a Rák-patak határolta, és a város egyik bejárata a mai Magyar utca végén lévő Magyar kapu volt. A városrész területén épült fel 1633-ban az első soproni járványkórház az evangélikus teológia (ma Deák Téri Általános Iskola) mögötti területen. A földszintes épületet bővítették, így készült el a városi közkórház, amely 1919-ig, a jelenlegi kórház átadásáig működött. A jelenlegi Kőfaragó téri lakótelepen haladt a Kőfaragó térbe torkolló Betegház utca (később Kazinczy utca), ahol 1827-től magánkórház működött cselédek és mesterlegények, később a Kerületi Betegsegélyező Egylet tagjai számára. 1917-től Zita királyné kórházának hívták, 1931-től idősek

otthona lett. 1945-ben bombatámadásban megsérült az épület, az otthon óvóhelyre menekült lakói közül 29-en elhunytak. A második világháború után sporttelep, majd munkásszálló működött az épületben.

A Kőfaragó téren 1815-ben alapította kőfaragó műhelyét Mechle József, amely 1945-ig a család tulajdonában volt. Díszes faragott kapuját a lakótelep építésekor elbontották, egyes részei ma a Taródi várba beépítve láthatók. Hild Lipót kőfaragó- és cementárúüzeme 1835-től 1940-ig működött, helyére 1968-ban több-lakásos ház épült a környék rendezésének részeként.

Az új városrész építésekor a két egykori kórházépületet és az elavult lakásokat elbontották. A Kazinczy tér házai 1972-ben készültek el, összesen négy, ötszintes lakótömbből, 210 lakásból áll. A lakótelephez kiszolgáló létesítmények is készültek: 1971-ben felépült a mai Deák Téri Általános Iskola új szárnya és az ABC-áruház, egy évvel

később pedig a szolgáltatóház, a bölcsőde és az óvoda.

2007-ig a téren lévő játszótér mellett focipálya volt, ennek helyét parkosították. A tér körüli parkban mai napig látható egy tábla „Fűre lépni, növényeket rongálni tilos!” szöveggel.

A tér történetét ifj. Nemes András, a Soproni Múzeum munkatársa mesélte el.

KAZINCZY FERENC (1759–1831) író, költő, jogász, a magyar nyelvújítási mozgalom vezéralakja, a Magyar Tudományos Akadémia tagja. Iskolaszervezői munkássága jelentős. Kapcsolatot tartott és levelezett a korszak haladó szellemiségű íróival és más szellemi képviselőivel, többek között Kis Jánossal, a dunántúli egyházkerület evangélikus püspökével.



PRO KULTÚRA SOPRON
Jó hozzádunk elfőnni!

A Pro Kultúra Sopron Nonprofit Kft. felvételt hirdet

KARBANTARTÓ - BERENDEZŐ

munkakörbe.

Feladata: termék berendezése, rendezvényfelügyelet, karbantartási feladatok. Előny: villanszerelői, asztalos ipari, vízvezeték szerelői végzettség.

A pályázat benyújtásának módja: önéletrajz, bizonyítványok fénymásolata, adatvédelmi hozzájáruló nyilatkozat, mely letölthető innen: www.prokultura.hu/hu/karrier.html

A pályázatot az alábbi e-mail címre kérjük beküldeni:
hp@prokultura.hu

Cím: PRO KULTÚRA SOPRON Nonprofit Kft.,
9400 Sopron, Liszt Ferenc utca 1.

A díjazottakat tavaly decemberben köszöntötték a városházán

Sopronért emlékérmesek



Dr. Bakay Judit



Both Balázs



Csányi László



Csoltói József

Hagyományosan a húség napi ünnepségsorozathoz kapcsolódóan adják át Sopron legrangosabb elismeréseit. 2023-ban Sopronért Emlékérmeseket kapott dr. Bakay Judit, Both Balázs, Csányi László, valamint Csoltói József is.

Sopron közgyűlése a Soproni Gyógyközpontban végzett több mint három évtizedes, elhivatott szakmai tevékenysége elismeréseként Sopronért Emlékérmeset adományozott **dr. Bakay Judit**nak, a Soproni Gyógyközpont II-es

számú Kardiológiai Rehabilitációs Osztálya osztályvezető főorvosának.

Kimagasló költői és írói munkájának elismeréseként Sopronért Emlékérmesben részesült **Both Balázs**, Bella István-díjas költő, író.

Közel három évtizedes gépjárműoktatói pályája, valamint a soproni sportéletben végzett példás tevékenysége elismeréseként kapott Sopronért Emlékérmes **Csányi László** vállalkozó, gépjárműoktató.

A soproni és a környékbeli településeken végzett hiánypótló, a német nemzetiség hagyományainak ápolása és bemutatása érdekében folytatott tevékenységéért Sopron önkormányzata Sopronért Emlékérmeset adományozott **Csoltói József**nek, a Testvériség Néptáncgyűttes művészeti vezetőjének.

(A Sopronért emlékérmesek bemutatását folytatjuk.)

Új időszámítás a közösségi közlekedésben

Március elsejétől új időszámítás kezdődött a magyar közlekedésben – jelentette ki az építési és közlekedési miniszter. Lázár János emlékeztetett: a helyközi járatokon a 14 év alatti gyerekeknek díjmentessé vált az utazás, 25 éves korig pedig fél áron utazhat minden fiatal. Emellett a nagycsaládosok, a nyugdíjra váró ellátásban részesülő 65 év alattiak és a fogyatékkal élők is ingyen használhatják a MÁV, a GYSEV és a Volán járatait. A miniszter szerint a változások mintegy négy millió ember életét befolyásolják kedvezően, hiszen nagyon sokan utazhatnak díjmentesen vagy

jelentős kedvezményrel. Mint arról lapunkban is beszámoltunk (Egyszerűbb bérletrendszer, Soproni Téma, 2024. január 24.), a jelenlegi 15 bérletkonstrukció helyett csak 2 marad: a vármegye- és az országbérlet. Ezeket 2023 májusában vezették be.

Március elsejétől kapható a bérletek 24 órás változata is, a vármegye24 és a Magyarország24 napijegy. Előbbi 999, utóbbi 4999 forintba kerül. A bérletek vármegyénkben eddig is népszerűek voltak, itt fogyott a harmadik legtöbb vármegye- és országbérlet.

LÁTTA MÁR? – soproni épületek, szobrok, műemlékek

Csigák, kagylók...

A jól faragható fertőrákosi mészkő rendkívül kedvelt építőanyag volt Sopronban és környékén, de még Bécsben is.

Már a rómaiak is bányászták ezt a mészkövet, ebből épült ugyanis Sopron elődjének, Scarbantia falainak egy része is. A 19. század közepétől a bécsi építőársaság (Steinmetzgeschäft der Allgemeinen Österreichischen Baugesellschaft Wien) bérelte a bányát. A nagy, 40–50 mázsás kőtömböket bivalyfogatós szekereken szállították Bécsbe, hogy aztán fölépülhessen belőle például a Természettudományi és a Szépművészeti Múzeum, a Votivkirche és még számos épület a császárvárosban. Fertőrákosi mészkőből épült a soproni Szent Mihály-templom, valamint lakóházak, emlékművek és megannyi sírkő a város temetőiben.

Az úgynevezett lajtamészkő ősmaradványokban rendkívül gazdag, hisz a Soproni-hegység környékét, így a fertőrákosi kőfejtő területét is 10–12 évmillióval ezelőtt, a miocén korszakban sekély tenger, a Pannon-beltenger borította. Ennek üledékéből alakult ki a rákosi mészkő, melybe rengeteg gerinctelen állat maradványa van bezárva, így kagylók, csigák, algák, tengeri sünek, rákok. Ezek a több millió éves fossziliák vagy azok lenyomata sok helyütt jól látható, így például a Fő téren lévő Szentháromság-szobor talapzatán is. E sorok írója évtizedekig lépdelt otthonába hazatérve a Patikaház csigalépcsőjén egy megkövesedett cápa fogon, egyúttal el-elmélázva a múlandóság viszonylagosságát.

Fotó és szöveg: Pluzsik Tamás



EZ LESZ... – programajánló

MÁRCIUS 6., SZERDA

Szerda esti beszélgetések

18 óra, Munkácsy terem

Kiss József színházigazgató meghívott vendége
Berecz András Kossuth-díjas énekes, mesemondó,
népmesegyűjtő, folklórkutató és előadóművész.

MÁRCIUS 7., CSÜTÖRTÖK

Felnőtt üveges workshop

9 órától négy napon keresztül, Soproni Kézműves
Műhelyek

Csillagbölcső

15 óra, Liszt-központ

Színpadí játék Kitano Takesi novellái alapján,
rendező: Németh Ervin

Húsvétra készülünk

17 óra, Erdélyi ház, Fővényverem 15.

Hagyományos tojásfestés, tojásírás Fejér Jolán
tojásfestővel

Árva fiú – Cserháti Zsuzsa és Szécsi Pál története

19 óra, Liszt-központ

Perjés János unplugged koncert-színház estje, gitár:
Kutik Rezső

MÁRCIUS 8., PÉNTEK

Bing nyuszi a Kuckóban

16 óra, GYIK Rendezvényház

A program ingyenes, regisztráció: nypi@prokultura.hu

Haydn & Brahms

19 óra, Liszt-központ

A Győri Filharmonikus Zenekar soproni bérletének
koncertje

MÁRCIUS 9., SZOMBAT

Húsvétváró kézműves délelőtt

9 óra, Soproni Szent Imre Római Katolikus Plébánia

Ami az útikönyvekből kimaradt... – séta

11 óra, Tourinform iroda

V. Lövészbál

19 óra, Solo Restaurant

A vén bakancsos és a fia, a huszár

19 óra, Soproni Petőfi Színház – premier

Szigeti József – Horváth Z. Gergely: népszínmű dalokkal
és tánccal

További időpontok: március 10. 19 óra, március 12.

17 óra, március 14. 15 és 19 óra, március 15. 19 óra,
március 16. 19 óra, március 17. 15 és 19 óra

MÁRCIUS 10., VASÁRNAP

Malac és Liba

10 óra, GYIK Rendezvényház

MÁRCIUS 12., KEDD

Ünnepi megemlékezés

17.30, Soproni TIT

Előadás: dr. Brummer Krisztián: Tűzoszlop – Görgői
Artúr, a szabadságharc hadvezére, közreműködik a Szent
Orsolya-iskola 3.a osztályának irodalmi színpada

MÁRCIUS 13., SZERDA

„Szeress otthon lenni, szeress a kertben lenni”

17 óra, GYIK Rendezvényház

Szomoru Miklós előadása Sopronban

MÁRCIUS 15., PÉNTEK

Városi ünnepség

10 óra, Petőfi tér

„Szabadság, szerelem” – tematikus séta

15 óra, Tourinform-iroda

Most zenélj!

18 óra, GYIK Rendezvényház

MÁRCIUS 16., SZOMBAT

Ami az útikönyvekből kimaradt... – séta

11 óra, Tourinform iroda

Kuglófkonzert: Magyar virtus

16 óra, GYIK Rendezvényház

A városi programokról további információk:
soproniprogramok.hu



Dr. Farkas Ciprián: Az M85-ös új távlatokat nyit Újabb mérőföldkő

HORVÁTH FERENC

Lezárultak az M85-ös autópálya épülő alagút pár szerkezetépítési munkálatai. Dr. Farkas Ciprián polgármester a helyszínen tájékozódott az elvégzett feladatokról és a következő munkafázisokról.

A kivitelezők sajtóbejáráson mutatták be az M85-ösön épülő, immár szerkezetkész alagút párt. A helyszíni szemlén jelen volt dr. Farkas Ciprián is, aki újságírói kérdésekre válaszolva elmondta, a gyorsforgalmi utat korábban már sokan és sokszor megígérték a

soproniaknak, azonban csak a jelenlegi kormány biztosította a feltételeket és a forrásokat. Az már kiderült, hogy az M85-ös, amely már a fertőrákosi csomópontig (Pozsonyi út) ér, erősíti a helyi gazdaságot és a turizmust is, így új távlatokat nyit a város számára, mert

biztonságosabb és komfortosabb lett Sopron elérése. A polgármester hozzátette, az épülő alagút pár rendkívül fontos eleme az utolsó szakasznak, mely egészen az osztrák határig vezet. Az itteni munkálatokkal párhuzamosan épül az északnyugati elkerülőút is, amely jelentős mértékben csökkenti majd a városon áthaladó forgalmat, és segíti az ágfalviak, valamint a bánfalviak gyorsabb közlekedését is.

Mint megtudtuk, az alagút pár a nyáron készül el, az

autósok a határig tartó pályaszakaszt (ezzel együtt a teljes autópályát) az év végén vehetik birtokba.

Az épülő 780 méter hosszú alagút pár része annak a 4,2 kilométeres, négysávos útnak, amely a fertőrákosi (Pozsonyi úti) csomóponttól az országhatárig tart. Megtudtuk, márciusban elkezdődhetnek a pályaszervező lezáró munkálatai, ezután következnek a forgalom- és vezetéstechnikai elemek kihelyezése, illetve beépítése.

Fókuszban a gyermekvédelem

MUNKATÁRSUNKTÓL

Új gyermekvédelmi határozatot fogadtak el, megszavazták az önkormányzati fenntartású óvodák maximális csoportlétszámát, és új térfelügyelő kamerák felszereléséről is döntöttek a februári közgyűlésen.

A múlt csütörtöki közgyűlés első témája a gyermekvédelmi határozat volt. A képviselők egyhangúlag megszavazták a javaslatot, amely kimondja: az önkormányzat kötelezi magát, hogy saját hatáskörében,

főleg a gyermekvédelmi és gyermekjóléti intézményekben megvizsgálja az ellátást, és megtegye a szükséges intézkedéseket, hogy a gyermekeket megvédje a pedofil bűncselekmények és visszaélések, valamint a genderpropagandával szemben.

A rendes közgyűlésen elfogadták többek között a Sopron Holding, az STKH, a Soproni Városfejlesztési Kft., a Sopron Régió Turisztikai Központ, a Foreno, a Pro Kultúra és a Soproni Városmarketing Kft. üzleti tervét.

A képviselők elfogadták az óvodai csoportok számát: a Bánfalvi Óvoda – Kindertergarten Wandorf 26, a Hermann

Alice Óvoda 25, a Trefort Téri Óvoda 18 csoporttal kezdi a nevelési évet. Ezen kívül megszavazták azt is, hogy ebben a tanítási évben is hűsz százalékkal emelik az óvodai csoportok maximális létszámát, így egy csoportba legfeljebb 30 gyermek járhat.

A képviselők megszavazták, hogy két új, 360 fokban forgatható térfelügyelő kamerát szerelnek fel, egyet a Király Jenő utcai játszótér közelében, egyet pedig a Révai Miklós utcai kültéri edzőpark környezetébe. Ezekkel együtt már 53 kamera óvja a soproniak biztonságát.

A polgármesteri hivatalban idén december 30-tól

2025. január 1-ig tart a téli igazgatási szünet. A halaszthatatlan közfeladatok ellátására december 30-án ügyeletet tartanak.

A gyermekékeztetés díját 15 százalékkal emelik az infláció és az alapanyagárak növekedése miatt. A képviselők döntése értelmében kedvezményes, kombinált éves parkolóbérlet váltására lesz jogosult az egészségügyi dolgozók egy része.

Módosították a 2023-as költségvetésről szóló rendeletet, valamint a 2024-es önkormányzati költségvetést is. Utóbbi új bevételi és kiadási főösszege 24.006.452.322 forint.

JEGYZET

HORVÁTH FERENC
főszerkesztő



Csapda

Nem nehéz, ezért egy kis odafigyeléssel és türelemmel szét lehet bogozni az összekuszálódott (vagy szándékosan összekuszált) szálakat még a politikában is. Hogy miről is van szó? Az alaphelyzet ismert: az egyik fél állít (mond, cselekszik) valamit, a másik pedig pontosan az ellenkezőjét állítja.

„Hol vagyunk már attól, hogy az egyik vagy másik fél elismeri a másik erőnyeit, vagy nem tagadja ellenfele jóhiszeműségét? Ma már más világot élünk. Azt látjuk nap mint nap, hogy az ellenzék mindenre vakon tüzel, ami a kormányoldalról jön.”

A politikában (sajnos) ez megszokott dolog. Hol vagyunk már attól, hogy az egyik vagy másik fél elismeri a másik erőnyeit, vagy nem tagadja ellenfele jóhiszeműségét? Ma már más világot élünk. Azt látjuk nap mint nap, hogy az ellenzék mindenre vakon tüzel, ami a kormányoldalról jön. Lehet, még ez is elfogadható, hiszen ha a mindenkori ellenzék elfogadja, mondjuk, az adott évi költségvetést, akkor ez azt is jelentené, hogy egyetért a kormány programjával. S ha így lenne, értelmét veszítené a pusztá léte is.

Bevallom, nekem mással van igazán gondom. Azzal, amikor szándékosan összemossnak dolgokat, hazugságokat terjesztenek, így tévesztve meg az embereket. Hogy mire gondolok? Vegyük példaként az illegális migrációt és a hazánkba legálisan, engedéllyel, de korlátozott feltételekkel érkező munkavállalókat. A migrációról nagyjából közmegegyezés van a társadalom többségében. Hogy az ellenzéki pártok ennek ellenére miért szajkózzák az uniós szövegeket, rejtély. (Jó, nem megfeythetetlen, hiszen ismerjük külföldi támogatóikat.) A kormány álláspontja következetes és kristálytiszt. Tény viszont, hogy vannak olyan területek a magyar gazdaságban és a különböző szférákban, ahol jelentős munkaerő hiányzik. Ezek betöltésére érkehetnek külföldi munkavállalók, ideiglenesen, ellenőrzött körülmények között. Szándékos rosszindulat és politikai sandaság tehát azzal vádolni a kormányt, hogy miközben ellenzi a migrációt, ugyanakkor mégis utat nyit a bevándorlóknak.

De nem csupán az előbb említett ügyekben szorgoskodnak zavart kelteni. Gondoljunk csak arra, hogy hiába jelentette ki már ezerszer a kormány és minden felelős tényező, hogy Magyarország nem elhagyni akarja az uniót, hanem ha lehet, megváltoztatni, de a tények nem érdeklik őket. Újra és újra azzal riogatják az embereket, hogy Magyarország az unió elhagyására készül. Hazugság, amit naponta cáfolnak meg. Ugyanilyen zavart keltő, ráadásul még súlyos külpolitikai vonzata is van annak, amikor az Orbán kormányt oroszbarátsággal vádolják. Ugyanis nem akarják tudomásul venni, hogy az ország protekcionista politikát folytat, középpontba helyezve az ország és az emberek érdekeit, elismerve, hogy Ukrajnában az oroszok az agresszorok.

Fentebb csak néhány példát idéztem, bemutatva, hol is tartunk 2024 elején, hogyan próbálják az embereket csapdába taszítani. Nekem nincsenek illúzióim, ezért csak azt javasolhatom a közélet és a politika iránt érdeklődőknek, hogy mindig a tényeknek higgyenek, s ne a sokszor önös politikai érdekből hazugságokat terjesztőknek.

Szerkesztőségünk elkötelezett a soproniak bemutatása mellett. Olyan embereket keresünk, akik szűkebb-tágabb környezetükben valamiért kiérdemelték a körülöttük élők szeretetét, tiszteletét. Bárki, akire felnéznek olvasóink! Ha ismernek ilyen embert a környezetükben, írják meg nekünk, hogy ki ő, hogy érhetjük el, és hogy miért olvasnának róla örömmel! Leveleiket a szerkesztoseg@sopronitema.hu e-mail-címre várjuk!

HÉTKÖZNAPI HŐSÖK

Szerkesztőségünk elkötelezett a soproniak bemutatása mellett. Olyan embereket keresünk, akik szűkebb-tágabb környezetükben valamiért kiérdemelték a körülöttük élők szeretetét, tiszteletét. Bárki, akire felnéznek olvasóink! Ha ismernek ilyen embert a környezetükben, írják meg nekünk, hogy ki ő, hogy érhetjük el, és hogy miért olvasnának róla örömmel! Leveleiket a szerkesztoseg@sopronitema.hu e-mail-címre várjuk!

Tájékoztatás a vásárlók érdekében

Pénteken kezdődött a csökkentett kiszárazásokra vonatkozó, kötelező tájékoztatás a boltokban – hívta fel a figyelmet a Nemzetgazdasági Minisztérium (NGM).

Az elmúlt hónapokban számos országban megfigyelték, hogy bizonyos termékek kiszárazási mennyisége csökkent – miközben az árak nem változtak vagy akár emelkedtek is. Ez azt okozza, hogy a fogyasztók a megvásárolt termékekből a korábbiaknál kevesebbet kapnak a pénzükért.

Az NGM kiemelte: az élelmiszer-infláció csökkentése érdekében szükséges intézkedésekről szóló kormányrendelet értelmében március 1-től az 1 milliárd forint feletti árbevétellel rendelkező élelmiszer-kereskedők kötelesek figyelemfelhívó tájékoztatással jelezni vásárlóiknak, ha az általuk

árusított, előrecsomagolt termékek kiszárazása – különösen tömege vagy térfogata – a termék gyártója által 2020. január 1. és 2023. július 1. között alkalmazotthoz képest csökkent.

A minisztérium ismertette: a tájékoztatási kötelezettség a csökkentett kiszárazású termék forgalmazásának megkezdésétől számított 2 hónapig áll fenn.

A vásárlók az érintett termékekről a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal (Nébih) honlapján elérhető nyilvános adatbázisból is tájékozódhatnak. A szabályok betartását a fővárosi, valamint a vármegyei kormányhivatalok ellenőrzik. Szabálytalanság esetén a hatóság termékeként akár 1 millió forint közigazgatási bírságot is kiszabhat.

Az egyesület munkájának az alapkövei az ideiglenes befogadók Minden kutyus értékes!



KÖVES
ANDREA

15 éve nyújt
menedéket,
majd talál

gazdát szomorú sorsú állatoknak, elsősorban kutyáknak a Soproni Állat- és Természetvédő Egyesület. Tevékenységét testközelből látva úgy is fogalmazhatnánk: kidobott, elhanyagolt kutyusokat tesznek boldogabbá.

Fotós kollégámmal együtt az egyesület alelnökét, Bagócsi Szabinát látogattuk meg a Sopron külterületén található kertés házukban. Az udvaron 15 kutya fogadott minket, akik láthatóan jókedvűen rohantak az eldobott kislabdák után. Puszi, a kis tacsó olyan ragaszkodóan simult hozzánk, hogy már irtuk is volna alá az örökbefogadási szerződést, ám mint Szabina mesélte, a gazdásítás ennél jóval körültekintőbb, a kutyák érdekében jól kidolgozott folyamat.

Több módon jutnak el hozzánk, az egyesület ideiglenes befogadóihoz a kutyák. Vannak, akiket egyszerűen kidobtak az erdőbe, akadnak, akik nagyon mostoha körülmények között, láncra kötve tengődtek, és olyanok



Bagócsi Szabina minden nap kora hajnalban kel, hogy ellássa a kutyusokat, majd munka után késő estig foglalkozik velük.

is vannak, akik magatartásprobléma miatt kerülnek ide. Nemrégiben egy, az emberek agresszívan viselkedő pulit sikerült megmentenünk, akire már az elaltatás várt volna. Elhoztuk, rehabilitáltuk, azaz szocializáltuk néhány hét alatt, pórázhoz is szoktattuk, most egy boldog kutya egy öt szeretettel körülvevő családban.

Az egyesület munkájának az alapkövei az ideiglenes befogadók, akik a hozzájuk kerülő kutyákkal addig foglal-

koznak, amíg megfelelően szocializáltak lesznek az örökbefogadásra. Mindemellett rendszeresen járnak állatorvoshoz kis védenceikkel: mindenki megkapja a megfelelő oltást, a kutyák ivartalanításon esnek át. Nem egyszerű életforma mindez az ideiglenes befogadók számára, Szabina kora hajnalban kel, hogy ellássa a kutyusokat, majd munka után késő estig foglalkozik velük. Mint mesélte, most már egyre több gazda gondolkodik az örökbefogadásban, hi-

szon csodálatos kapcsolat tud kialakulni egy mentett kutya és a gazdája között. Ugyanakkor alapos körültekintést igényel az örökbefogadás, fel kell térképezni, hogy az adott kutya habitusa mennyire illik leendő gazdája életviteléhez. Nincs annál szomorúbb egy gazdásított kutya számára, mint amikor néhány hét múlva visszaviszik. Szerencsére mindez nagyon ritka, sokkal inkább szívmengető történetekről tud az egyesület alnöke beszámolni, hiszen az

új gazdikkal később is tartják a kapcsolatot.

Az évente több mint száz kutya megmentésének az alapja az önkéntesség, az állatok végtelen szeretete, ám az anyagi háttérrel is elő kell teremteni az etetéshez, az orvosi költségekhez, az állatok szállításához... A tapasztalatok pozitívak, Sopronban nagyon sok az állatbarát támogató. Aki a jó ügy mellé állna, az legközelebb a március 17-i Szent Patrik-napi jótékonyasági futáson teheti ezt meg.

Békamentőket várnak

Megépült a békaterelő rendszer a Fehér úti tónál – tájékoztatta lapunkat a Fertő-Hanság Nemzeti Park. A munkában lelkes önkéntesek és a TAEG Zrt. szakemberei vettek részt. A békaterelő célja, hogy a kétélűeket védje a közúti gázolástól. A Soproni-hegység szívében elhelyezkedő tó ugyanis az egyik legjelentősebb szaporodóhely többek közt a barna varangynak. A békaterelőre a korábbi években tapasztalt tömeges pusztulásuk miatt volt szükség. A csapat olyan szorgalmas volt, hogy két nap alatt felépült a több mint 1 kilométer hosszú kerítés, és földbe kerültek a vödörök.

A következő hetekben kezdődik a mentés, amelyhez a szakemberek reményei szerint önkéntes természet szeretők is csatlakoznak. A mentés a terület ellenőrzéséből, valamint az állatok tóhoz szállításából áll. Békamentőnek a kristof@fhnp.hu vagy a kurali.aniko@fhnp.hu e-mail-címen lehet jelentkezni a név és a telefonszám megadásával.



Nem kapta meg
az újságot?

Terjesztési reklamáció:
0699/517-501

Március a barlangok hónapja

Tizedszer hirdeti meg a barlangok hónapja programsorozatot az Agrárminisztérium a magyar nemzeti parkokkal együttműködve. Magyarországon 4200 barlangot tartanak hivatalosan nyilván, melyek összhosszúsága a háromszáz kilométert is meghaladja. Márciusban kedvezményes és ingyenes túrákkal várják a vendégeket a turisták által látogatható barlangokban.

Már február végén visszatértek hazánkba a védett madarak

Megérkezett az első gólya!

MADARÁSZ RÉKA

Ebben az időszakban térnek vissza hosszú útkiról a gólyák, hogy hazánkban töltsék a nyarat. A környékünkre is megérkezett az első madár, örömmel üdvözölték Szanyban.

A Magyar Madártani Egyesület megfigyelései szerint az első, 1986-os adatokhoz képest körülbelül egy héttel korábban térnek vissza a gólyák: már február végén elkezdnek szállingózni.

A nyugat-európai gólyák hosszú távúból rövid távú vonulókká váltak. Vagyis egyre kevesebben repülnek át Afrikába, ehelyett spanyolországi és portugáliai szeméttelpeken telelnek át – tudtuk meg György Elődtől, a Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesület Kisalföldi Csoportjának titkárhelyettesétől. – A kelet-európai madaraknál valószínűleg megmarad a hosszú távú vonulás, viszont az útvonal rövidülésére számíthatunk.

Sopron környékén sok a fehér gólya: van fészük többek



Sopron környékén sok a fehér gólya: van fészük többek között Fertőrákoson, Balfon, Harkán, Kópházán, Nagycenken kettő is.
FOTÓ: PITÓ ANDOR-ARCHÍV

között Fertőrákoson, Balfon, Harkán, Kópházán, Nagycenken kettő is.

A fehér gólyával mint fokozottan védett fajjal kiemelten foglalkozunk – folytatta a Győr-Moson-Sopron megyei fehérgólya-koordinátor. – Mivel előszeretettel építi a fészket villanyoszlopokra, minden egyes fészket folyamatosan beavatkozást igényel az üzembiztonság érdekében. Vagyis ha felfedezünk egy új fészket,

jelezzük azt az áramszolgáltatóknak, az pedig eltávolítja. Hogy a madár ne maradjon fészkek nélkül, emelő tartókat helyezünk az oszlopok ugyanarra a részére, arra pedig vesszük a fészkek alapját. Gyakran még ürületet imitáló fehér festéket is locsolunk a közepére, hogy azt sugallja a madaraknak: ez egy jól bevált hely.

A fehér gólyák száma az utóbbi tizenöt évben 120–140

között stagnál vármegyénkben, előtte drasztikusan csökkent. Ennek oka elsősorban a táplálék hiánya és az élőhelyvesztés lehetett. Mi magunk is tehetünk azért, hogy jól érezzék magukat nálunk a madarak: a gyepterületek bővítésével, kisparcellás gazdálkodással és vizes élőhelyek kialakításával. Ha pedig kis kerttel rendelkezünk, azt is érdemes madárbarát módon művelni.



A Pro Kultúra Sopron Nonprofit Kft.
felvételt hirdet

TAKARÍTÓ

feladatok ellátására, 8 órás,
alkalmazotti munkaviszonyban.

Jelentkezés a
+36 (99) 517-500
telefonszámon
keresztül.

Cím: PRO KULTÚRA SOPRON Nonprofit Kft.,
9400 Sopron, Liszt Ferenc utca 1.
E-mail: info@prokultura.hu

Együttműködés

Könyvbörze a váróteremben, egymás rendezvényeinek segítése, a könyvtár által biztosított könyvek az olvasósarokban – többek között ezekre is lehetőséget ad az együttműködési megállapodás, amelyet a Széchenyi István Városi Könyvtár igazgatója és a GYSEV Zrt. vezérigazgatója írt alá.

A GYSEV Zrt. a vasúttársaság alapításának jubileumi, 150. évében, 2022-ben végezte el a soproni vasútállomás komplex felújítását. Ennek részeként az épület galériáit összekötötték és ismét látogathatóvá tették az utazók számára. A galéria Állomás utca felőli oldalán kapott helyet az „Ol-vasút” nevű olvasósarok, amely lehetőséget biztosít egy kis olvasásra utazás előtt vagy után, illetve arra is, hogy az utasok magukkal vigyenek egy-egy kötetet, és utazás alatt is olvassanak.

A Széchenyi István Városi Könyvtár vállalta, hogy – a Cédrus Könyvkereskedés

mellett – az olvasósarokban található könyvespolcot folyamatosan feltölti új kötetekkel. A GYSEV Zrt. pedig tavaly októberben helyet biztosított egy nagyszerű könyvbörzének.

A könyvtár és a vasúttársaság most hivatalosan is együttműködési megállapodást kötött, ezt Kövesdi Szilárd, a GYSEV Zrt. vezérigazgatója, valamint Horváth Csaba, a könyvtár igazgatója írta alá. A könyvtár most 20 kötetet gazdagította az „Ol-vasút” sarok könyvespolcát, a következő könyvbörzét pedig április 24-én rendezik meg az állomáson.



Kövesdi Szilárd és Horváth Csaba az olvasósarokban.

Német nemzetiségi bál

Fontos a hagyományok ápolása – hangsúlyozta a 31. Soproni Német Nemzetiségi Bálon dr. Farkas Ciprián polgármester. A táncos eseményt szombaton tartották, a bálon fellépett a Testvériség Néptáncgyűttes is.



Kitöltötte már a legújabbat? SOPRONITEMA.HU/KVIZEK

A soproni piktúra dicső múltja és jelene



– Nyolc-tíz kiállítást rendezünk évente, ebből két hagyományos, közös kiállításunk, a tavaszi és az adventi tárlat emelkedik ki – mondta Herczeg Anikó, a Soproni Képzőművészeti Társaság elnöke.

FOTÓK: SOPRONI TÉMA-ARCHÍVUM



MADARÁSZ RÉKA

Kevés város mondhatja el magáról Magyarországon, hogy 127 éves múlttal rendelkező képzőművészeti társasággal büszkélkedhet, melynek tagjai élen járnak a hagyományok ápolásában.

A Soproni Képzőművészeti Társaság elődjének tekintett Soproni Képzőművészeti Kör 1897. április 11-én alakult, és még ebben az évben meg is rendezte első kiállítását a Festőteremben.

– Az azóta eltelt években sok jelentős művész vette ki a részét a társaság irányításából, ilyen többek között az alapításban nélkülözhetetlen szerepet vállaló Steiner Rezső, továbbá Králik Gusztáv, Mende Gusztáv, Ágoston Ernő, Gáspárdy Sándor, majd

az újraindításért minden követ megmozgató Renner Kálmán – tudtuk meg Herczeg Anikótól, a társaság jelenlegi elnökétől. – Több, művészeti kedvelő, köztisztviselőben álló személy is rengeteget fáradozott a kör működéséért. 1993-ban 17 alapító tag Renner Kálmán éremművész elnökségétől, a társaság jelenlegi elnökétől. – Több, művészeti kedvelő, köztisztviselőben álló személy is rengeteget fáradozott a kör működéséért. 1993-ban 17 alapító tag Renner Kálmán éremművész elnökségétől, a társaság jelenlegi elnökétől. – Több, művészeti kedvelő, köztisztviselőben álló személy is rengeteget fáradozott a kör működéséért. 1993-ban 17 alapító tag Renner Kálmán éremművész elnökségétől, a társaság jelenlegi elnökétől.

A társaság civil szervezetként működését, aktív,

dinamikus életét tíz évig titkárként, majd húsz évig a társaság elnökeként Keresztény Richárd irányította, akinek 30 éves áldozatos munkájáért 2020-ban „Örökös tiszteletbeli elnök” címet adományoztak.

– Jelenleg harminchét taggal működünk – folytatta a társaság második női elnöke.

– A tagság nagy része soproni, de többen élnek a környező településeken és Ausztriában is. Társaságunk a város egyik legrégebbi, aktívan működő, civil szervezete, amelyet az önkormányzat évről évre támogat. Fő tevékenységeink közé tartozik a képzőművészeti hagyományok és múlt ápolása, a művészeti alkotómunka segítése, valamint az érdekképviselet. Átlagosan nyolc-tíz kiállítást

rendezünk évente, ebből két hagyományos, közös kiállításunk, a tavaszi és az adventi tárlat emelkedik ki. Nagy figyelmet fordítunk a már nem élő, soproni festőművészek folyamatos bemutatására emlékkiállítások és emlékülések rendezésével.

A társaságnak több művészeti csoporttal van kapcsolata Kőszegen, Győrben és Bécsben. Rendeztek közös konferenciát, vándorkiállítást és alkotótábort. A tavalyi adventi tárlaton adták át először a Jakabné Tóth Márta képzőművészeti díjat, amelyet első női elnökük tiszteletére és emlékének megőrzésére hoztak létre. Az elismerés célja, hogy bemutatkozási lehetőséget biztosítson a Handler-technikuma grafikai képzésén tanuló fiataloknak.

KERESSEN MINKET AZ INTERNETEN IS: [f](https://www.facebook.com/sopronitema) [i](https://www.instagram.com/sopronitema) [y](https://www.youtube.com/sopronitema) [globe](https://www.sopronitema.hu) [SOPRONITEMAHIVATALOS](https://www.sopronitema.hu)

TALLÓZÓ – válogatás a korabeli sajtóból

1983

Osztrákok Sopronban

A nemzetközi kereskedelem nyelve Sopronban egyértelműen a német, erőteljes burgenlandi akcentussal. A határ túloldaláról átruccanó osztrákoknak korántsem szegte kedvét néhány áruféleség és szolgáltatás magyarországi drágulása. A bevétel tekintélyes részét az úgynevezett bevásárlóturizmus adja, amit nem utolsó sorban az osztrák és a magyar árak és bérek különbözősége éltet. Egy kiló ementáli sajt Magyarországon 61 forint, ugyanez Ausztriában körülbelül 60–65 schilling. Fél liter barackpálinka idehaza 109 forint, a határon túl 100–120 schilling. A téliszalámi kilója itt 210 forint, odaát 150–200 schilling között változik, s míg a Tomi Sztár mosópor családi válto-

zata Magyarországon 111 forint, egy 5 kilós Persil Ausztriában 150 schilling. Az árak tehát, durva közelítéssel hasonlóak schillingben és forintban. S ha tekintetbe vesszük, hogy napjainkban 1 schilling mintegy 2,30 forintot ér, akkor a Magyarországon vásároló osztrák turista körülbelül féláron jut hozzá minden egyes árucikkhez. (Amerikai-Kanadai Magyar Élet)

1973

Hol tart a sorszám?

A MERKUR által forgalmazott magán-személygépkocsi kiutalásának legfrissebb sorszámai: Trabant-Limousine 47 881; Trabant-Combi 6512; Wartburg-Lim. 19 681; Wartburg de Luxe 16 033; Wartburg de Luxe (tolótetős) 846; Wartburg Tourist 1 987; Skoda S-100-as 35 684; Skoda

Coupe 137; Moszkvics 1412-es 32 251; Moszkvics-Combi 727; Polski-FIAT 1500-as 4 912; Zaporozsec 966-os 13 226; Zsiguli (Budapest) 22 223; Zsiguli (Debrecen) 11 867; Zastava 2905. (Kisalföld)

1963

Különös szanatóriumi eset

Böröcki Ferenc pápai lakos a Soproni Állami Szanatórium betege volt. Szobatársait diszsidálásra akarta rábírn. Éjszaka három óraker a pincében fogták el, ahova holmiját akarta elrejtetni, hogy adott pillanatban észrevétlenül meg tudjon szökni. A bíróság tiltott határátlépés elhatározásának kísérlete miatt négy hónap szabadságvesztésre ítélte. (Kisalföld)

Összeállította: **Pluzsik Tamás**

05. 25. 26. 18.00

BARLANG

NÉPTÁNC-ÜNNEP

NÉPTÁNCGÁLA A SOPRONI PENDELYES KULTURÁLIS EGYESÜLET ELŐADÁSÁBAN

[f](https://www.facebook.com/barlangszinhaz) [i](https://www.instagram.com/barlangszinhaz) [y](https://www.youtube.com/barlangszinhaz) [globe](https://www.barlangszinhaz.hu)

[BARLANGSZINHAZ.HU](https://www.barlangszinhaz.hu)

barlang

A soproni Scoop Síakadémia célja a városi sísport felélesztése

Sikeres alpesi síelők

MUNKATÁRSUNKTÓL

A múlt hétvégére a Semmeringre tervezett óriás-műlesikló verseny az enyhe időjárás miatt elmaradt, ennek ellenére bőven volt lehetőségük a versenyzésre az idei szezonban a soproni sportolóknak.

A soproni Scoop Síakadémia szakemberei az idei évben már három tudásszinten foglalkoztak a versenyzőpárlántákkal. Az egyesület megszervezi a szárazföldi és havas pályán tartott edzéseket, a fiatalok pedig több megmérettetésen is elindulhatnak – természetesen nem magyarországi, hanem a hóbiztos ausztriai vagy szlovákiai pályákon.

– Vági Zoltánnal és Becsvárdi Balázssal hárman alkotjuk az edzői csapatot. Elhivatottan és kellő lelkesedéssel igyekszünk a lehető legjobban felkészíteni a gyerekeket a különböző versenyekre. Ajól összehangolt munkát, a csapat hozzáállását, a szorgalmas edzéseket a várakozásainknak megfelelően eredmények is követték – mondta Jandl Norbert, aki a Scoop sportegyesület elnöke és edzője is egyben.

A soproni síelők a havas felkészülést gleccsereken: Pitztalon és Kaprunban kezdték, majd a Sopronhoz közeli Stuhlecken az osztrák helyi

klubbal közösen folytatták a tréningeket. A felkészülési időszak után már a versenyek következtek. A soproni alpesi síelők részt vettek Ausztriában a Hómenők Kupán, a Rossignol Kupán, a St. Jakob im Walde Schüller Kupán, valamint az országos alpesi sibajnokságon is. Szlovákiában egy megmérettetésen jártak, a Head Kupa országos versenyen.

Jandl Norbert hozzátette: minden viadalon remekeltek a fiatalok, elhoztak sok kupát, dobogós helyezéseket. A versenyző csapat minden tagja nagy dicséretet érdemel: Bella Dániel, Czövek Zoé, Gosztonyi-Vánkus Emma, Jandl Menta, Kelemen Keve, Kiss Elena, Kiss Felix, Lázár Luca, Lázár Lujzi, Mélász-Szigetvári Abigél, Odorics Kornél, Pintér Zénó, Rébay Emma, Rébay Rozi, Rébay Zsombor, Vámosi Bontond, valamint Vámosi Zsolna.

– A soproni Scoop Síakadémia célja az volt, hogy újra életre keltse a városi sísportot, azt hiszem, az eredmények



A Scoop sportegyesület versenyzői Ausztriában és Szlovákiában vettek részt több megmérettetésen, és sok dobogós helyezést szereztek.

alapján elmondható, hogy ez maximálisan sikerült – folytatta Jandl Norbert. – Fontos, hogy minél több fiatal végezzen minőségi edzéseket és kezdjen el versenyezni. A Sportegyesületek Országos Szövetsége által támogatott Fekete Mezes Tehetségkutató Programhoz ugyanis

folyamatosan válogatják a tehetséges versenyzőket, akik így komolyabb lehetőséghez is juthatnak.

Az egyesületnél nyáron sem tétlenkednek, szünidős nyári élménytáborokban népszerűsítik a sportos életmódot, készítik fel a jövő versenyzőit.

KOSÁRLABDA

NKA Universitas Pécs – Sopron Basket

Bajnoki mérkőzés, Pécs, március 3.

66–60

(25–22, 17–16, 11–12, 13–10)

Pécs:
Wallace 4, Laczkó,
Williams P. 8, Williams M.
15/9, Mérész B. 8
Csere: Smalbegovic 14/12,
Tadic 9, Kiss 3, Simon 2,
Weninger 2, Olawuyi 1

Vezetőedző:
Jovan Gorec

Sopron:
Turner 8,
Böröndy 11/3, Sitku 6,
Brooks 11, Mompremier 13
Csere: Varga 7/3, Papp 4,
Toman D., Kókai

Vezetőedző:
Gáspár Dávid

Zalakerámia ZTE KK – Sopron KC

Bajnoki mérkőzés, Zalaegerszeg, március 2.

96–71

(22–15, 26–21, 22–23, 26–12)

Zalaegerszeg:
Hicks 15/3, Paige 23/6,
Szalay, Ikpe 3, Tóth 17
Csere: Németh 2, Simó,
Csuti 3/3, Makkos,
Osztojics 6, Ona 20/3,
Keller 7/3

Vezetőedző:
Matthias Zollner

Sopron:
Nichols 14/6, Mathis 12/6,
Griffin 13/3, Schöll,
Sidibe 4. Csere: Sitku 2,
Csendes 5/3,
Meszlényi 5/3, Polster,
Gill 8, Molnár 8

Vezetőedző:
Gasper Potocnik

LABDARÚGÁS

Caola SC Sopron – Komáromi VSE

NB III. északnyugati csoport
Sopron, március 3.

2–2 (1–0)

Várják a jelentkezéseket!

Idén először rendezik meg városunkban a „Szépkorúak szerdája” elnevezésű sportfesztivált. Különlegessége, hogy a nyugdíjas korosztálynak szól, a lebonyolítása pedig hasonló a „Sportolj Sopron!” elnevezésű, nagyszerű sportrendezvényhez.

– A Magyar Szabadidősport Szövetséggel közös ez a nem mindennapi rendezvény, amelyre szeretettel várjuk a szépkorúakat – kezdte Kósa István, a Sopron Városi Szabadidősport Szövetség elnöke. – A sportfesztiválon bárki, aki nyugdíjas igazolvánnyal rendelkezik, azaz nyugdíjas magyar állampolgár részt vehet, azonban korcsoportok szerint elkülönítettünk kategóriákat: van 65 év alattiak, 66 és 75 év közötti, valamint 76 éves kor feletti besorolás. Mindig hangsúlyozzuk a mozgás fontosságát, ami kiemelten lényeges nyugdíjas éveinkben, hiszen a rendszeres mozgás garancia lehet arra, hogy minél több évet éljünk meg egészségesen.

A résztvevők rengeteg mozgásformát kipróbálhatnak: asztalitenisz, zsinórlabda, tollaslabda, sakk, kártyajátékok, tenisz, gerinctorna, foci és kosárlabda, floorball, lövészet (lézer), íjászat, darts. Ugyanakkor

a csoportos órákon bekapcsolódhatnak a szenior örömtánc, fitlabda-tréning vagy épp a szenioraerobic-foglalkozásokba.

A Novomatic-arenában március 13-án 9 és 13 óra között rendezik meg a sportfesztivált, amelyen egy-egy mozgásforma kipróbálása-kor a résztvevők pecsétet kapnak a pontgyűjtő lapjukra, 20 pecsét elérése esetén pedig garántálan ajándékot vehetnek át.

Részvételi díj nincs, a nevezésre a verseny napján, március 13-án, szerdán 8:30-tól folyamatosan van lehetőség az aréna két bejáratánál felállított versenyirodában. A szervezők március 6-ig várják a legalább ötfős nyugdíjas szervezetek, klubok, baráti társaságok előnevezését. Az előnevezett csapatoknak – regisztrációs sorrendben – a rendezvény logójával ellátott pólót adnak ajándékba.

A program az Aktív Magyarország támogatásával valósul meg.

LELÁTÓ

Túrázás

Március 9., szombat 8 óra,
Fenyő téri iskola
8 csúcs túra

Március 15., péntek 9 óra,
Brennbergbánya
Határfa emléktúra

Vízilabda

Március 10., vasárnap
13 óra, Lóver uszoda
Utánpótlás-bajnokság

Kosárlabda

Március 9., szombat
18 óra, Novomatic-aréna
Sopron Basket
– KSC Szekszárd
bajnoki mérkőzés

Március 10., vasárnap
18 óra, Novomatic-aréna
Sopron KC
– Arconic Alba Fehérvár
bajnoki mérkőzés

Futás

Március 17., vasárnap
10 óra, Szent
Orsolya-iskola udvara
VII. Szent Patrik-napi
játékonyági futás

Labdarúgás

Március 17., vasárnap
14 óra, városi stadion
Caola SC Sopron
– ETO Akadémia

Szépkorúak Szerdája
Sopron

2024. március 13.
9:00-13:00 óra

helyszín:
Novomatic Aréna
Sopron,
Lackner Kristóf utca 48.

Ingyenes

- különböző mozgásformák
- szűrőprogramok,
- zenés-táncos foglalkozások

www.svszsz.hu

Terjesztési reklamáció: 0699/517-501

Összesen több mint kétszáz elismerést osztottak ki a szombati gálán

Sopron idén is díjazta sportolóit



RÁZÓ LÁSZLÓ

35. alkalommal ismerte el városunk a legjobban teljesítő sportolóit – a nagyszabású sportgálát múlt vasárnap rendezték a Novomatic-arenában.

A 2023-as évben ismét rengetegen tudtak országos bajnokságon vagy nemzetközi megmérettetéseken, világ-bajnokságon, Európa-bajnok-

ságon dobogós helyezéseket szerezni – nekik pedig járt az elismerés.

Dr. Farkas Ciprián polgármester köszöntőjében hang-

súlyozta: komoly és szép hagyománya van a sportgálának városunkban, a rendezvényen pedig nemcsak a sportolók teljesítményét ismerik el, hiszen a jó eredményekhez szükséges a családok, szülők, edzők és sportvezetők támogatása, színvonalas munkája, ezért a köszönet nekik is jár. A város önkormányzata biztosít-

ja a színvonalas létesítményi hátteret, és anyagilag is támogatja, hogy mindenki magas szinten mozoghasson, sportolhasson Sopronban.

Az idei sportgálán is különböző kategóriákban adták át az elismeréseket. A 2023. évi helyezések alapján a felnőtt-senior kategóriában 75 díjazott volt, az ifjúsági-junior korosztályban 63 egyéni és

csapatelismerést ítéltek oda. A 2023-as év dobogós helyezései után 54 díjazott volt a gyermek-serdülő korosztályban, emellett elismerték a 2022/23-as tanév diákolimpián elért dobogósait is: 11 oktatási intézmény tanulóit díjazták.

Az okleveleket és gravírozott dísztalakat Sopron önkormányzata nevében

dr. Farkas Ciprián polgármester, dr. Simon István és dr. Csiszár Szabolcs alpolgármester, valamint dr. Barcza Attila, Sopron és térsége országgyűlési képviselője adta át a sikeres sportolóknak.

A 35. Sportgálán a tehetséges fiatal zenészekből álló Mehringer együttes szórakoztatta a Novomatic-aréna közönségét.

Döntős atléták

Kozák Luca a nyolcadik helyen zárt 60 gáton a glasgow-i fedett pályás atlétikai világbajnokságon. A 27 éves országos csúcstartó 8.01 másodperccel teljesítette a döntőben a távot. A versenyszámot a bahamai Devynne Charlton nyerte 7.65 másodperces világsúccsal.

A tízfős magyar csapat két döntős helyezéssel zárta a vb-t: Kozák mellett Molnár Attila ötödik volt 400 méteren. A 22 éves magyar versenyző 46.11 másodperccel ért célba a döntőben. A számot a belga Alexander Doom nyerte 45.25 másodperces idővel.



FOTÓ: MTI - KOSZTICSÁK SZILÁRD

Olimpián a női kardcsapat

A magyar női kardcsapat a hetedik helyen végzett vasárnap az athéni világbajnokságon, ezzel biztossá vált a párizsi olimpián részvétele.

A görögországi viadal előtt a második helyen állt a világbajnok magyar együttes, amely ezúttal a negyeddöntőben kikapott az ugyancsak a kvótáért küzdő, később ezüstéremmel záró ukránoktól, de a többi eredmény úgy alakult, hogy a magyarok ötkarikás indulását már nem fenyegeti veszély.

A soproniaktól Szántó kétszer, Korsós és Cseh egyszer-egyszer lőtt gólt

Az SLC legyőzte az ETO-t



PAPP GYŐZŐ

Az első NB I-es évét bennmaradással tette

teljessé az EMDSZ-SLC. Az új szezonra neves játékosokkal erősítette meg a keretét, ide érkezett többek között Fischer Pál, Dragóner Attila, Cservenkai Donát vagy Cseh András.

Győrfi László vezetésével készült a keret az 1994/95-ös idényre. A fennállásának 90. évfordulóját ünneplő ETO ünnepi négyes tornájára hívta meg a piros-fehéreket, akik a vártnál is jobban teljesítettek július végén.

A torna első mérkőzésén, Győrben az osztrák Admira Wacker volt az ellenfelük. Az SLC több mint egy órán keresztül nagyszerűen játszott a több osztrák válogatottal és a magyar Klausz Lászlóval felálló bécsiek ellen. Még az első félidőben Borsos átadásából a jól érkező Ignác a vetődő Knaller kapus mellett tisztán lőtt a kapu közepébe. 0-1. A hatvanhetedik percben Fischer vezette a labdát, majd egy csel után középre ívelt, s a középén felfutó



Az Admira Wacker ellen a két Attila: Korsós és Dragóner harcol az osztrák játékosal.

Cservenkai nagy erővel lőtt a hálóba. 0-2. Ez után gyakran könnyelműsködtek a piros mezeselek, a hajrában ki is egyenlített a bécsi csapat, majd tizenegyespárbajt 4-1-re megnyerte, így ők jutottak a torna döntőjébe.

Mivel az ETO 4-0-s vereséget szenvedett a horvát Varsádtól, így másnap a harmadik helyért az ETO és az SLC lépett pályára. A félidő döntelennel zárult, a szünet után azonban küzdelmes, változatos mérkőzésen a gólrészvényes csapat kerekedett felül

(4-3). A soproni játékosok közül Szántó kétszer, Korsós és Cseh egyszer-egyszer talált a kapuba. A mérkőzésen Hajszánt és Csehet a bíró kiállította.

Az ETO-t verő SLC összeállítását ez volt: Babos – Nahóczky (Dragóner) – Kovács T., Katona – Chiratcu (Kovács L.), Szántó, Ignác, Korsós, Cseh – Fischer (Varsányi), Cservenkai.

Hivatalos mérkőzésen az SLC ekkor tudta legyőzni a győri zöld-fehéreket, a történetük során játszott négy

bajnokit az ETO nyerte az NB I-ben.

Érdekeség gyanánt ide kívánkozik, hogy az év nyarán az SLC a Matávval is megmérkőzött a felkészülés keretében. Az első félidőben Fülöp lövése hozott vezetést a távközlésieknek, amit Cseh kiegyenlített. Fordulás után az NB I-esek könnyedén szereztek góljaikat. Sorrendben Dragóner, Deák, aztán ismét Deák, Chiratcu, Majoros II-esből növelte az előnyt, a 7-1-es végeredményt Chiratcu állította be.

A Dirty Dance Sopron Együttessel 2022-ben világbajnóságot is nyert

A kreatív ifjú színésznő

MADARÁSZ RÉKA

A Soproni Petőfi Színházban több darabban is láthattuk Nagy Elizabet Aisát. A 12 éves lány táncol, folyamatosan alkot valamit, sőt nemrég még gombfocizni is elkezdett.

Elizabetnek már a megjelenésén is látszik, hogy nem mindennapi teremtés: imádja a színeket, a különleges ruhadarabokat és a feltűnő kiegészítőket. Szókincse hihetetlenül gazdag, és nem kell sokat kérdezzünk, hogy beszélni kezdjen. Még csak elsős volt a Soproni Petőfi Sándor Általános Iskola és AMI-ban, amikor beiratkozott a színtanodába.

– A Zenta, 1697 című darabban szerepeltem először – mesélte. – Mivel kicsi voltam és cuki, rögtön kiválasztottak az egyik főszerepre. A partnerem a babaarcom és a kendőm miatt csak kisbabának hívtak. Óriási élmény volt számomra, hogy elismert színészekkel lehettem együtt a színpadon. Ezután következett a Stabat Mater című balett, aztán az Isten komédiásában pedig – amikor nem a kis Klarát alakítottam, akkor – én voltam Lucia. Mind-



Nagy Elizabet Aisa a *Legyetek jók, ha tudtok* című darabban is szerepelt.

két karaktert imádtam, de Luciához, a rossz kislányhoz azért jobban kapcsolódtam. Most a *Legyetek jók, ha tudtok* című darabban vagyok gyermekszereplő. Ugyan nincs nevem, de kigyúrtam magamnak a karakteremet: egy kedves, komoly felfogású, okos, de kicsit gúnyos lányt. A legrosz-

szabb az a színészetben, hogy nem tudom megnézni a saját darabomat.

Elizabet a Petőfi-iskolában hatodikos, művészeti osztályba jár, néptáncol. Tavaly az osztályával ezüst minősítést érdemelt ki egy regionális gyermek néptáncfesztiválon. Emellett tagja a Dirty

Dance Sopron Együttesnek is, 2022-ben a világbajnokságot is megnyerték. A kislány sohasem tétlen, folyamatosan alkot: karkötőket készít, varr, horgol. Iskolájában megnyert egy kreatív versenyt, idén pedig másodszer lett első helyezett a jelmezversenyen, melyre ijesztő jelmezét saját maga

készítette. Egyelőre a divattervezés érdekli a legjobban. Mindenképp valamilyen kreatív szakmában képzelet el a jövőjét, az is lehetséges, hogy színész, díszlet- vagy jelmeztervező lesz. Anyukájával és testvérével szeretik a háziállatokat: befogadtak egy nyuszt és egy kutyust.



FOTÓK: ROMBAI PÉTER ÉS FILEP ISTVÁN

MOTTÓ

„Nem tudod megváltoztatni, ami történt, amit tetted, vagy amit veled tettek. De döntesz, hogy most hogyan élsz.”

Dr. Edith Eva Eger (1927–) magyar zsidó származású pszichológus

KÖNYVAJÁNLÓ

Edith Eva Eger: A döntés

Dr. Edith Eva Eger 16 éves volt, amikor a nácik Kaszáról családjával együtt Auschwitzba hurcolták. Szüleit Joseph Mengele küldte gázkamrába, aki később arra utasította Edithet, hogy táncolja el a Kék Duna keringőt – jutalmul egy vekni kenyeret kapott. Nővérével együtt túlélte a borzalmakat, és úgy döntött, megbocsát fogva tartóinak, és mindennap élvezi az életet. A *Döntés* memoár és útmutató, melynek célja, hogy segítsen kiszabadulni saját elménk börtönéből.

f i y SOPRONITEMAHIVATALOS

MÁJUS 17-18-19

SOPRONFEST

Részletes program és jegyek:

KRUDER & DORFMEISTER

ALLE FARBEN

SIGMA

KRAAK & SMAAK

10 HÉT MŰLVA TALÁLKOZUNK!

JEGYÁRFORDULÓ: MÁRCIUS 13-ÁN!

3+7 NAP
300 PROGRAM
50 HELYSZÍN

EGÉSZSÉGSAROK

Meg lehet csinálni!

Hétvégén egy kongresszuson jártam. Az általunk sokszor „lesajnál”, borsodi világ kardiológiai ellátásának kulcsintézményéből (Miskolc) fiatal (milyen furcsa ezt nekem most leírni) vezető mutat be a már működő telemedicinális lehetőségekre (is) építő gondozási rendszerüket. Amivel a páciens megkapja azt, ami szakmailag lehetséges. Vagyis azt tesszük, amit és ahogy kell.

Egyetemi klinikavezetők is ámulva hallgatták. A kollégák zöme hinni sem

bírt a szemének. Pedig ott messze, keleten már így csinálják.

Nekem ez a lelkes ember visszaadta (elveszni látszó) szakmai hitemet! Fel is álltam megköszönni ezt. Aztán a többiek felé fordulva mondtam még valamit: most, hogy ezt mi mindannyian láttuk és hallottuk, holnaptól mindent másként kell csinálnunk. Újra hinnünk kell, hogy tudjuk (mi is) másként csinálni! Azt tenni, amit és ahogy kell.

Dr. Tschürtz Nándor



GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET

Március 6-tól március 12-ig. Az ügyeleti idő este 8 órától aznap este fél 11-ig tart.

Március 6., szerda	Korona gyógyszertár Várkerület 73.	99/505-865
Március 7., csütörtök	Lövérgyógyszertár Béke utca 4.	99/508-614
Március 8., péntek	BENU Medicina gyógyszertár Erzsébet utca 6.	99/505-500
Március 9., szombat	Oroszlán gyógyszertár Várkerület 29.	99/524-005
Március 10., vasárnap	Segítő Mária gyógyszertár Béke utca 13.	99/523-233
Március 11., hétfő	Sepia gyógyszertár Ipar körút 30., Tesco	99/702-012
Március 12., kedd	Szebellegy gyógyszertár Deák tér 35.	99/505-469

EGYÜTT ÉVTIZEDEKEN ÁT – soproni házaspárok mesélnek

A tolerancia a legfontosabb



PLUZSIK TAMÁS

Bizonyára sokan álmodoznak az egész

életen át tartó szerelemtől, és vannak olyan szerencsések, akiknek ez meg is adatott. Sorozatunkban olyan soproni házaspárokkal beszélgetünk, akik talán tudják a hosszú és boldog házasság titkát. Legalábbis az életük példa lehet erre.



Nagyné Horváth Ildikó és Nagy András 1973-ban házasodott össze.

FOTÓ: PLUZSIK TAMÁS

– Gyerekkorunk óta ismerjük egymást, hisz mindketten csapodiak vagyunk – kezdte Nagy András.

Ildikó Győrbe került középiskolába, majd érettségi után ott kezdett dolgozni, András Sopronban érettségizett, ezt követően pedig a Miskolci Nehézipari Műszaki Egyetemen tanult. Így aztán Ildi Győrből, András pedig Miskolcra járt haza Csapodra, és mindketten Fertőszentmiklóson szálltak át az akkor még közlekedő celldömölki „vicinálisra”.

– Egyetlen kocsiból állt a hazafele tartó „szerelevény”, úgyhogy nem volt nehéz megszervezni, hogy egymás mellé ülünk, annál inkább azt, hogy haza is kísérhessem Ildit, ugyanis rendszerint kijött elé a húga – folytatta András.

Aztán elérkezett a csapodi búcsú napja... Az esti bálon

azonnal felkérte Ildit táncolni, és természetesen haza is kísérte. Mindez 1972 nyarán történt, ettől kezdve aztán felváltva utazgattak egymáshoz a fiatalok.

– 1973 tavaszán volt az eljegyzésünk nálunk, a csapodi szülői házban, amikor kinttük az esküvő napját is: 1973. augusztus 4. A soproni Szent István-templomban dr. Simon Lajos plébános úr esketett össze bennünket, majd a Szélmalom vendéglőben volt a lakodalom. Utána beültünk András Wartburgjába, és irány a jugoszláv

tengerpart, ahol a máig emlékezetes nászutunkat töltöttük – emlékezett Ildikó.

Egy Zárányi utcai albérletben kezdték közös életüket a fiatalok, ide született 1974 májusában Szilvi lányuk, és ebben az évben szerzett a Budapesti Műszaki Egyetemen épületgépész-diplomát András. Három évvel később született Noémi, akit már a József Attila-lakótelepi lakásukba vittek haza. Közel négy évtizede egy alsólővéreki családi ház az otthonuk, ami egyúttal András tervezőirodája is, ahol Ildikó a vállalkozás könyvelé-

sét végzi, Szilvia lányuk pedig épületgépészként segíti édesapja munkáját.

– Nincs különösebb titka a hosszú és boldog házasságnak, ezt nem írják föl senkinek receptre. Ez egy életre szóló, szent kötelék, melyben egymás bátorítására, segítségére és védelmére kell, hogy törekedjünk – fogalmazott Ildikó.

– Lényegében a nap huszonnégy óráját együtt töltjük, így még egy apró megjegyzést hozzátennék az Ildikó által megfogalmazottakhoz: tolerancia, talán ez a legfontosabb – zárta Nagy András.

NAGYNÉ HORVÁTH ILDIKÓ 1949-ben született Csapodon. Mérlegképes könyvelő, évtizedekig a Soproni Postaigazgatóságon dolgozott, ma a családi vállalkozásban tevékenykedik.

NAGY ANDRÁS 1948-ban született Csapodon. Wálder József-díjas épületgépész-gépezsmérnök, a családi vállalkozásként működő Soproni Tervező Kft. alapítója, ügyvezető igazgatója.

JÁTSSZON VELÜNK – NYERJEN A SOPRONI TÉMA KERESZTREJTVÉNYÉVEL!

1	VOLT EÖTVÖS ... JELES FIZIKUS	TOMBOLVA TÖR-ZÚZ DÍJAZ	AZ OXIGÉN VEGYJELE ONT. ZÚDÍT	RÉGIÉS FÉRFINÉV	NÖVÉNYI FORRÁZAT NORVÉG AUTÓJEL	A MÚLT IDŐ JELE MILLILITER, RÖV.	JELES TORNÁSZ (FERENC)	UKRAJNA NOB-JELE	TÉPÉS MENTŐ-MIJOGÁS	TÖRTÉNETTUDOMÁNYI INTÉZET, RÖVIDEN	OLÁSZ AUTÓJEL DEHOGY!	BENSŐSÉGES KÖZÉPEN ODAESÓ!	ÍRÓ-ESZKÖZ	ULAN-...; A BURJÁT FŐVÁROS	KELET FÖLDMUNKAGÉPPEL DOLGOZIK	„ÉNEKEL” ÁTYUK LESZÁRMAZOTT
PEGE ...; NÉHAI BÖGÖMŰVÉS				2 KÖTŐSZÓ												
MESTERKÉLTEN VISELKEDŐ					FORMÁCIÓ FELÉJE HAJÍTÓ						BECENEVE DÓRI FÁNAK SZALAD					
ASZTRONAUTA				SOR KÖZEPE! KATONAI EGYSÉG	NÉMET EREDETŰ FÉRFINÉV	3 RÉSZES NŐI FÜR. DÓRUHA CICANÉV						LADÁT LAKATOL UGYANCSAK				
PÁR ELHAGYÁSA				CSATTANÓS TÖRTÉNET			SÍR, NÉPIES SZÓVAL			KERES ...; SZÍNÉSZ ÁTNEDEVESEDŐ			ELJÁRÁS, RÖVIDEN PIACI SÚLY			
ENYHÜLNI KEZD! VÁC KÖZEPE!	BELSŐ JELZÉS! KÖRÜL-TEKINTŐ		CSÓNÁK DUBROVNIK RÉGI NEVE				ENNIVALÓ, RÉGISEN TOJÁSDAD				SVÉD AUTÓK JELZÉSE	A KRIPTON VEGYJELE ÓVATOSKODIK			LUXEMBURGI AUTÓK JELZÉSE	NYOMATÉKOSÍT
		HAGYOMÁNYOS NÉPI MÉRTÉK										NŐI NÉV, VIRÁG IS TALICSKÁZÁS				
HÁLÁVAL EMLÉGETŐ A TÁRGY RAGJA	...-VE FASOROS ÚT, UTCA		HORDÓT MÉRŐ, NÉPIESEN				BAZÁR MONORI ...; SZLNESZNO				... EULEN-SPIEGEL A PONTY ROKONA				DALVÉG! ATOMERŐMŰVÜNK HELYE	
NÉMET FOLYÓ ÉS VIDÉK			MÁKFEJ NAGYKÁL-LÓI SPORT-klub			IZGALOM KITŰNTETÉS, RÖVIDEN		HEVESEN SÍRÓ KAMION-FELIRAT							RÖVID BÚCSÚSZÓ A KÉN VEGYJELE	
KIVÁLÓ DIÁK					MAGAS TURISZTIKAI PONT PLATINA									IRÁN URA VOLT SÁPADNI KEZD!		
CSÍPÓS HÍRLAPI CIKK					HÍRES PARK-ERDŐNK MESEVÉG!				ALAPJÁBAN MEGGYENGIT EME						KÚRA-KEZDET! NEWTON, RÖVIDEN	
	R							MŰVÉSZETI STILUS								

A Soproni Témában keresztrejtvény is várja a játszani vágyókat. A megfejtéseket március 13-ig várjuk a Soproni Téma, 9400 Sopron, Liszt Ferenc utca 1. vagy a szerkesztoseg@sopronitema.hu e-mail-címre. A helyes megfejtők között ajándékot sorsolunk ki, melyet a szerencsés nyertes a Pro Kultúra jegyirodájában vehet át (Sopron, Liszt Ferenc u. 1.). **Február 21-i rejtvényünk megfejtése: „Az álmatlanság legjobb ellenszere a siker”. Szerencsés megfejtőnk: Veres István, Sopron, Szeder utca.**

Mester Ferenc MES is részt vett a fiataloknak szóló pályázaton

„Adj egy mosolyt ajándékba”



KÓCZÁN
BÁLINT

A Sopronban élő Mester Ferenc

(MES) is szerepel abban a különleges klipben, amely az „Adj egy mosolyt ajándékba” pályázat keretében született meg. A cél, mosolygóssabbá tenni az életet.

A Fiatalok az Emberi Jogokért Magyarország „Adj egy mosolyt ajándékba” címmel indított pályázatot, amelynek fő célja támogatni az emberek közeledését egymáshoz és erősíteni az összetartozást. Hiszen az emberi jogok is erről szólnak.

A pályázathoz készült egy videoklip, amelyben az X-Faktorban is feltűnt Komondi Lia és Nyitrai Eszter mellett a Sopronban élő Mester Ferenc látható. MES korábban bekerült Magyarországon a Dalshow nagyköveti közé, és egy országos márka termékein is megtalálhatóak voltak sorai. Természetesen örült a felkérésnek.

– Kifejezetten szeretem, amikor valami olyanal keresnek meg, amivel egy kicsit új vizet evezhetek – mesélte



A videoklipben az X-Faktorban is feltűnt Komondi Lia (j) és Nyitrai Eszter (b) mellett a Sopronban élő Mester Ferenc látható.

lapunknak. – Ez a dal teljesen más stílus, mint amit én általában preferálok, vagy amiben otthonosan mozgok. Minden évő vagyok, tehát nem teszek kivételt: ha valami jó, annak engedni kell.

A dal és a klip megszületésekor mind az előadók, mind a színészek és statiszták lelkesen álltak a produkció mögé, mert számukra is

fontos a dal üzenete. A pályázaton egyébként a 12–18 éves fiataloknak még március 10-ig van lehetőségük kreatív módon (cselekedet, rajzolás, videó és egyéb alkotás útján) bemutatni, mit is jelent számukra, ha az emberek sokkal többet mosolyognának egymásra, és ez egyfajta láncreakcióként jelenne meg a társadalomban.

MES-t egyébként – aki nek klipjei jelenleg is szépen futnak a videóegosztókon – azért is érintette meg a projekt, mert szerinte most kifejezetten szüksége van a világnak pozitív hatásokra.

– Sajnos az élet egyre gyorsabb, a világ rohan, az emberek így én is egyre kevesebb időt szentelek mindennek, ami a léleknek ad. Szinte semmi

terem nem volt az utolsó egy-két évben arra, hogy kiadjam magamból zeneileg azt, amit szeretnék. Jó lenne megtalálni a kompromisszumot az életben, ahol ha nem is minden úgy alakul, ahogy szeretném, de lehetne több a pozitívum. Azt hiszem, a nagyok ezt hívják tudatosságnak. Szóval én mostanában magamon is dolgozom.

BULI VAN!

MÁRCIUS 8., PÉNTEK

Nőnap a Museum Caféban

19 óra, Museum Café
Kárász Eszter
franciasanzon-estje

Nőnap retró buli

20 óra, Hangár
Music Garden
Izgalmas utazás a régi idők slágereivel.
Házigazda: BLADE,
Groovehouse, Dj
Dominik, Cory a.k.a.,
Happy Gang, Dj Deká &
Miss Christyn

MÁRCIUS 9., SZOMBAT

Kárpátia koncert

18.30, GYIK
Rendezvényház

Alvin és a mókusok

20 óra, Hangár
Music Garden



MÁRCIUS 15., PÉNTEK

Aurevoir koncert

19 óra, Búgócsiga
Akusztik Garden

A DIETETIKUS VÁLASZOL

Előzze meg a tüneteket!



NÉMETH KINGA

Gyermekkori elhízás, cukorbetegség, szív- és érrendszeri gondok – napjainkban mindegyik népbetegségnek számít. De mit tehetünk a megelőzésükért, hogy minél tovább, egészségesen éljünk? Rovatunkban a dietetikus ad hasznos tippeket.

A menopauza rengeteg nőt érint, általánosságban 45–55 éves kor között kezdődik, 12 hónappal az utolsó menstruáció után. A perimenopauza (ezt megelőző évek) alatt már a test változhat. Az ösztrogénszint csökkenni kezd, előfordulhat magasabb vérnyomás, a koleszterinszint változása (ez növeli a szívbetegségek kockázatát) és a csontok kalciumvesztése (nő a csonttrikulázis esélye). A tünetek közé tartozhat a súlygyarapodás, a hőhullámok, az éjszakai izzadás, az ingerlékenység, a koncentrációs zavarok, a gyakoribb fejfájás és az ízületi fájdalmak. Ezek tarthatnak néhány hónapig vagy akár több évig is.

Mire figyeljünk étrendi szempontból?

- Csökkentsük a napi kalóriabevitelt!
- Fogyasszunk legalább 3–4 adag zöldséget és 1–2 adag gyümölcsöt egy nap!
- Étrendünkben legalább heti egyszer szerepeljenek hüvelyesek: szója, lencse, csicseriborsó, vörös bab!

- Figyeljünk a kalciumbevitelre, melyet tejtermékekből, dúsított növényi italokból, olajos magvakból, mákból, hüvelyesekből vegyessen is fedezhetünk!
- Kerüljük a vörös és feldolgozott húsokat!
- Fogyasszunk tengeri halakat heti kétszer, mellette napi 30 gramm olajos magot!
- Növeljük a rostbevitelt, elsősorban teljes kiőrlésű pékárukkal és rostdús gabonafélékkel!
- Csökkentsük a sót és a hozzáadott cukrot, minimalizáljuk a telített zsírok fogyasztását!
- Alvászavar esetén a triptofánban gazdag élelmiszerek segíthetnek: cheddar sajt, tonhal, zabpehely, csirkemell, tojás, földimogyoró, tofu, hajdina.
- Ne feledjük a D-vitamin-kiegészítést!
- A B-vitaminok fontos szerepet játszanak a szív- és érrendszeri megbetegedések kialakulásának megelőzésében.

A fitoösztrogének a növényekben és növényi eredetű élelmiszerekben található természetes vegyületek, melyek szintén enyhíthetik a tüneteket. Ugyanúgy hathatnak, mint a szerves természetű fitoösztrogéneket tartalmazó élelmiszerek közé tartozik a szójabab (szójatermékek), a csicseriborsó, a földimogyoró, a lenmag, lencse, árpa, búzacsíra, alma, répa, szőlő, a bogyós gyümölcsök, olívaolaj.

Mindemellett a rendszeres testmozgás és a káros szenvedélyek mellőzése elengedhetetlen.



KÖVESSEN
MINKET
ONLINE!



sopronmedia.hu

A VÁROS HIVATALOS HÍRPORTÁLJA

facebook) instagram) youtube